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Επί των διαλαμβανομένων στην εν θέματι Ερώτηση γνωρίζεται ότι για την κάλυψη των επιχειρησιακών
αναγκών της Λιμενικής Αρχής Σαμοθράκης έχουν διατεθεί και επιχειρούν σε μόνιμη βάση δύο (02) πλωτά
επιχειρησιακά μέσα του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής (Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.), εκ των οποίων το ένα
είναι κατάλληλα διαμορφωμένο με υγειονομικό εξοπλισμό. Στο πλαίσιο του ευρύτερου σχεδιασμού του Λ.Σ.-
ΕΛ.ΑΚΤ., πραγματοποιήθηκε μεταστάθμευση ενός εξ αυτών σε έτερο νησί του Νοτιοανατολικού Αιγαίου και
σε αντικατάσταση αυτού, από 06-04-2024, στη Λιμενική Αρχή Σαμοθράκης έχει διατεθεί έτερο πλωτό μέσο.

Σημειώνεται ότι, όταν οι επιχειρησιακές ανάγκες το επιβάλλουν, γίνονται μετασταθμεύσεις πλωτών
επιχειρησιακών  μέσων  ή/και  τροποποίηση  των  γεωγραφικών  ορίων  των  διεξαγόμενων  περιπολιών,  με
αντικειμενικό  σκοπό  τη  διατήρηση  της  αυξημένης  αστυνόμευσης  και  την  εξασφάλιση  της  δημόσιας
ασφάλειας σε όλο το εύρος της περιοχής αρμοδιότητας του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.  Επιπρόσθετα,  στο πλαίσιο του
κοινωνικού  έργου  που  επιτελεί  το  Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.  αλλά  και  της  υφιστάμενης  διακλαδικότητας,  το  Κέντρο
Επιχειρήσεων  του  Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.  συνδράμει  στη  διαδικασία  διακομιδής  ασθενών  -  τραυματιών,
γνωστοποιώντας προς την αρμόδια υπηρεσία του Ε.Κ.Α.Β τη διαθεσιμότητα των πλωτών μέσων του. Ωστόσο,
με βάση την ισχύουσα νομοθεσία, το Ε.Κ.Α.Β. είναι ο φορέας που έχει την αποκλειστική αρμοδιότητα για τον
συντονισμό, την εποπτεία και την υλοποίηση της διακομιδής ασθενών - τραυματιών, μεταξύ άλλων, ως προς
τον τύπο των προσφερόμενων μέσων που εν τέλει επιλέγονται να τις πραγματοποιήσουν.  

Για  την περαιτέρω ενίσχυση των πλωτών και  χερσαίων μέσων του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.,  από τις  αρμόδιες
Υπηρεσίες του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια για
την αναβάθμιση του στόλου. Στο πλαίσιο αυτό έχουν ήδη ενταχθεί, κατά την χρηματοδοτική περίοδο 2014-
2020, συγχρηματοδοτούμενα έργα προμήθειας επιχειρησιακών μέσων Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.  Κατά την περίοδο αυτή
ολοκληρώθηκε η προμήθεια δύο (2) περιπολικών σκαφών άνω των 30μ., υλικών και ανταλλακτικών πλωτών
μέσων, πενήντα τεσσάρων (54) περιπολικών οχημάτων, μονίμων και φορητών ηλεκτρο-οπτικών συστημάτων
καθώς  και οκτώ (8)  σκαφών  κατάλληλα  διαμορφωμένων  με  υγειονομικό  εξοπλισμό,  συνολικού
προϋπολογισμού άνω των 90.000.000€.

Όσον  αφορά  στη  νέα  χρηματοδοτική  περίοδο  2021-2027,  έχουν  αναληφθεί  όλες  οι  απαραίτητες
ενέργειες υποβολής προτάσεων χρηματοδότησης για την προμήθεια νέων μέσων, εξοπλισμού καθώς και τον
εκσυγχρονισμό  του  συνόλου  των  επιχειρησιακών  μέσων  Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.,  μέσω  συγχρηματοδοτούμενων
προγραμμάτων, συνολικού προϋπολογισμού άνω των 186.000.000 ευρώ. Ειδικότερα:

 με το  «Πρόγραμμα Αλιείας  Υδατοκαλλιέργειας  και  Θάλασσας» 2021-2027  υλοποιούνται  πράξεις,
προϋπολογισμού  άνω  των  67.000.000€  για  πλωτά  μέσα  και  οχήματα  διαφόρων  τύπων,  συστήματα
παρακολούθησης και επιτήρησης του θαλάσσιου πεδίου και εξοπλισμού ελέγχου αλιείας, 
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 με  το  Πρόγραμμα  «Ιόνια  Νησιά»  2021-2027  υλοποιείται  πράξη,  προϋπολογισμού  800.000€  που
περιλαμβάνει  ένα  (01)  σκάφος  και  οχήματα  για  κάλυψη  αναγκών  του  Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.  στη  συγκεκριμένη
περιφέρεια, 

 με  το  Πρόγραμμα  «Μεταφορές»  2021-2027  υλοποιούνται  πράξεις,  προϋπολογισμού  άνω  των
100.000.000€,  που  περιλαμβάνουν  περιπολικά  σκάφη,  ραδιοτηλεπικοινωνιακό  εξοπλισμό  και
ηλεκτροναυτιλιακά όργανα πλωτών και χερσαίων μέσων, καθώς και συστήματα παρακολούθησης θαλάσσιας
κυκλοφορίας,

 με το Πρόγραμμα «Πολιτική Προστασία» υλοποιούνται πράξεις, προϋπολογισμού 17.445.000€, που
περιλαμβάνουν πλωτά μέσα και οχήματα διαφόρων τύπων και 

 με  το  Πρόγραμμα  Εδαφικής  Συνεργασίας  «Ελλάδα –  Κύπρος»  2021-2027,  υλοποιείται  πράξη με
συνολικό προϋπολογισμό άνω του 1.250.000€, που περιλαμβάνει 1 όχημα ειδικού τύπου.

Μετά  την  ολοκλήρωση  των  προβλεπόμενων  διαδικασιών  έγκρισης  πιστώσεων,  προμήθειας  και
παραλαβής τους, τα νέα επιχειρησιακά μέσα θα κατανεμηθούν για την κάλυψη των αναγκών των Λιμενικών
Αρχών της χώρας, μεταξύ αυτών και της Π.Ε. Έβρου.
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